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У складу са програмом,који је усвојила Скупштина општина Фоча, Центар за 
културу и информисање је своју активност у извештајном периоду базирао на 
област културе,издаваштва и информисања.  

С обзиром да је ова година била изборна и да су у њој одржани општи 
избори у области информисања активност је била посебно наглашена. 
Основне програмске смернице биле су : 

 Транспарентно пословање у свим сегментима 

 Отворен и коректан однос са сарадницима,градским институцијама 
,установама.удружењима,волонтерима и уметницима који стварају 
програме 

 Сарадња са  бројним невладиним организацијама и удружењима како 
у Фочи тако и у регији 

 Задовољавамо интересовања и потребе свих генерација 

 

К У Л Т У Р А 

 

У извештајном периоду у Центру за културу и информисање одржане су 
следеће активности ,у којима је Центар био организатор и саорганизатор: 

 Промоција књиге „Зрно шећера у сланику “ 

 Промоција књиге „ Гребослави “ 

 Промоција књиге „Расути бисери“ 

 Промоција књиге „Ујед ујединитеља“ 

 Промоција књиге „Врежа“ 

 Промоција књиге : „Кошаре –нови Косовски бој“ 

 Промоција уџбеника : „Приручник за извођење наставе физичког и 
здравственог васпитања од ll  до  V разреда основне школе“ 

 Промоција уџбеника : „Здравствена њега за 1. и 2. разред медицинске 
школе,струка здравство,за занимање медицински техничар и 
акушерско – гинеколошки техничар“ 

 Изложба : „ Милева Марић- Анштајн“ 

 Изложба удружења „Јефимија“ 

 Изложба слика уметника „Тон“ 



 Изложба слика : „Старо и ново“ 

 Изложба слика: „Траговима прошлости“ 

 Изложба слика: „Свети новомученици јасеновачки у свјетлости 
Васкрсења“ 

 Концерт Камерног хора Музичке академије из Источног Сарајева“ 

 „Вече хумора и сатире“ 

 Предавања: „Вишеграђани као јунаци Ива Андрића“ 

 Предавања: „Превенција и рано откивање рака дојке-најбољи пут ка 
излечењу“ 

 Предавања : „Фоча- сећање на 1918.годину“ 

 Песничко вече : „Књижевници заједно“,Сарајевско-романијска регија и 

Источна Херцеговина 

 Свечана академија поводом крсне славе општине 

 Светосавска академија 

 Радионице : „У сусрет Васкрсу“ 

 Радионице: „Светосавска седмица у Центру за културу и информисање“ 

 Радионице: „Разлике нас обогаћују“ 

 Школа сликања  ( за студенте и ученике ) 
 Хуманитарни концерт за Милоша Божовића 

 

Центар за културу и информисање је учествовао у организацији ОК феста, а 
поред промоције фестивала задужен је и за Бук зону ,где се организују 
промоције књигa. На прошлом ОК фесту промовисана је  аутобиографска 
проза „Стовариште“ ,Сергеја Трифуновића и „Азрини сведоци“ ,Бориса 
Леинара. Центар за културу и информисање је активно учествовао у 
организацији Светског првенства у рафтингу које је одржано у Бањалуци и 
Фочи а окупило је 400 такмичара из 22 државе света.  

Центар за културу и информисање је био у организацији 16 .Фудбал френдса  
где је активно учествовао и у промовисању монографије   „ Фудбал- мост 
пријатељства “. Међу догађајима који заслужују да се помену је и емисија 
Караван Радио-телевизије Републике Српске  који се у јулу зауставио у Фочи 
и гледаоце опширно и на занимљив начин упознао са свим лепотама ове 
општине. 



Настављена је сарадња са локалним и републичким удружењима и 
невладиним организацијама са којима смо организовали изложбе и 
промоције књига. Центар за културу и информисање је и даље  по броју 
активности које је организовао један од водећих у односу на остале културне 
установе у регији. 

Успешна сарадња са свим школама и факултетима се наставља тако што су 
професори,студенти и ученици носиоци многобројних активности које 
организујемо. Свакако смо поносни на хор „Побратимство“ које учествује у 
нашем раду, а просторије у Центру за културу и даље користе за своја 
окупљања и рад. 

 

ИНФОРМИСАЊЕ 

 

Центар за културу и информисање своју иинформативну функцију остварује 
посредством радио –станице која је једини електронски медиј у 
Фочи.Програм се емитује по шеми која је утврђена сталном дозволом за рад 
коју Радио Фоча поседује,а коју издаје Регулаторна агенција за 
комуникацију.Током дневног програма који траје девет часова,викендом 
осам часова реализује се 
информативни,образовни,културни,дечији,забавни,спортски, музички и 
други садржаји. Радио Фоча не производи програм само три дана у години за 
1.и7.јануар и за Васкрс.Наше информације и маркетиншке поруке пласирамо 
и путем интернет сајта и фејзбук странице. Сваке године рејтинг и број 
пратилаца се повећава а комуникација са грађанима је свакодневна.  

Посебан сегмент програма представљале су емисије „Отворени студио “ које 
су реализоване на врло актуелне теме.Гости ових емисија били су 
представници политичког и јавног живота. 

Посебан пројекат на који смо поносни је емисија средњошколаца „Ритам 
младих „ где смо успели да младе заинтересујемо за наш радио, реализујемо 
актуелне теме са занимљивим гостима на наше обострано задовољство. 
Пројекат које реализујемо са Демократским центром „Нове наде“је „Активни 
грађани транспарентна власт“ и даље траје ... реализацијом  више емисија. 



Радио Слово Љубве. Београд званична станица Архиепископије београдско-

карловачке је успоставила сарадњу са Радио Фочом и размењујемо духовне 
теме и радијске емисије на наше  велико задовољство што управо говори о 
квалитету нашег рада. 

У програмској шеми Радио Фоче,поред поменутих све више је емисија 
едукативног карактера из различитих области живота.Oно што бих посебно 
истакла је серијал емисија о Фочи ( „Приче из старе Фоче“ и „ Духовни 
светилници“ ) Различите емисије реализујемо  у сарадњи са Медицинским 
факултетом , Богословским факултетом, основним и средњим школама као и 
са другим установама , институцијама и организацијама. Напомињемо 
одличну сарадњу са Домом здравља где нам се у континуитету сваке 
седмице лекари те установе директно укључују у програм и обавештавају о 
свим дешавањима.  

С обзиром да је претходна година била изборна сви политички 
субјекти,регистровани за изборе имали су право бесплатног представљања у 
програму Радио Фоче ,што је и обавеза нас као јавног сервиса,уз 
равноправан третман и правила која су била одређена пре почетка кампање. 
Јавним жребањем одредили смо редослед представљања политичких 
субјеката,а у завршном делу организоване су и радио трибине на којима су 
учесници износили своје ставове. Радио Фоча је тај посао реализовала 
објективно и професионално а програмска шема која је била на снази у 
време изборне кампање седмично се достављала Регулаторној агенцији за 
комуникацију БИХ и Централној изборној комисији. Да је тај процес емисија 
реализован професионално и врло успешно говори и информација да није 
било никаквих примедби ни од политичких субјеката ни од Регулаторне 
агенције БИХ.  

Интернет ,као медиј Радио Фоча, максимално користи како би све 
информације  биле правовремене и доступне свима. Наглашавам да је 
добијена десетогодишња дозвола за емитовање што је доказ нашег 
легитимитета,објективности ,непристрасности и квалитета. 

Оно што је најважније да смо уз помоћ локалне заједнице решили 
дугогодишњи проблем а то је куповина новог предајника који се монтира на 
Кмуру и тиме побољшавамо сигнал Радио Фоче.  



Куповином новог предајника решавамо и други проблем  а то је покривеност 
простора на Тјентишту. Радио Фоча је раније добила дозволу Регулаторне 
агенције за комуникацију за нову фреквенцију а то се односило на 
постављање предајника на Ђурђевицу ,коту на Пријеђелу.  На том локалитету 
се налази објекат и стуб РТРС-а а Радио Фоча је такође ,и за употребу тих 
ресурса добила дозволу те медијске куће за бесплатно коришћење. 
Постављањем новог предајника на Кмуру а старог на Ђурђевицу и њиховим 
повезивањем сигнал Радио Фоче би се коначно чуо и на Тјентишту до 
Чемерна , са десне обале Дрине и уз кањон према Бастасима,Челебићима, 
Мештровцу а постоји могућност да се чује и до Плужина. Циљ нам је да 
инсталирањем новог предајника искористимо и стари предајник ,  повежемо 
сигнал и коначно би цело подручије Фоче било покривено сигналом. 

У оквиру расположивих финансијских могућности Центар за културу и 
информисање је у предходној години технички осавремио и побољшао рад 

радио станице куповином савремене и квалитетне студијске опреме. 

Поверење које смо задобили од наших слушаоца настојимо да оправдамо и 
да у непосредној комуникацији истражимо сва њихова питања и пробамо 
решити проблеме на које наилазе. Да би се добила дозвола Регулаторне 
агенције за комуникацију ,између осталог структура програма мора бити 
задовољена чега се и придржавамо.  

Сталне су контроле и мерења евентуалног одступања од фреквенције или 
нарушавање туђег медијског простора.  Извршена је контрола јонизујућег 
зрачења на нашој емисионој опреми од стране Министарства здравља и 
социјалне заштите РС,тј института који ради при министарству.  Опрему која 
се налази на Кмуру редовно сервисирамо и одржавамо.  

Временске прилике су нам биле наклоњене тако да није било прекида у 
напајању струјом. 

 

 

 

 



ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 

 

Центар за културу и информисање је у прошлој години објавио књигу „ 

Поздрав из Алуга“, аутора Младена Рашевића, споменар сећања на драге 
људе, на обичаје, догађаје, прошло време ... 

У његовим песмама нашле су се сеоске мобе, крсне славе...Аутор топло пише 
о својим рођацима,кумовима,пријатељима,сељанима који су по нечему били 
другачији,посебни,остављајући тако писани траг о њима. 

Другу књигу коју смо објавили је Приручник за извођење наставе физичког и 
здравственог васпитања од ll до V разреда основне школе ,аутора Наташе 
Вукадин. Приручник који је осмишљен тако да представља помоћ 
професорима разредне наставе и учитељима ,у лакшем планирању 
наставе,организовању и припреми часова физичког васпитања.  

У току су припреме око објављивања Зборника фочанских песника у који су 
уврштени сви аутори из Фоче који су званично објавили бар једну књигу 
поезије.Један од услова је био да су сви аутори рођени у Фочи или су бар 
један део свог живота провели живећи и радећи у нашем граду. 

То је сигурно најзначајније поетско издање и свакао ће представљати 
изузетан допринос издаваштву и књижевности у нашем крају. 

 

БИОСКОП 

 

Центар за културу и информисање је биоскопску салу изнајмио предузећу 
„Лотика“,чији је власник Емир Кустурица. Сала је изнајмљена на 10 година ,уз 
обавезу да је ово предузеђе реконструише. Уговор је потписан у априлу 
2017,године. 

Биоскоп ради свакодневно изузев 1.и 7.јануара ,а фочанска публика 
свакодневно има прилику да погледа најновија филмска остварења у правом 
биоскопском амбијенту на савременој опреми. 



 

ИНФРАСТРУКТУРА 

 

У наредном периоду биће реализован пројекат „Мера енергетске 
ефикасности“.Предвиђене су следеће мере енергетске ефикасности; 

 Термоизолација вањских зидова – осим зидова обложених каменом у 
делу приземља; 

 Термоизолација кровне таванице  
 Замена прозора и врата- осим алуминијских прозора у приземљу 

објекта и главних улазних врата 

С обзиром да је тоалет у холу био у катастрофалном стању уз подршку 
локалне заједнице урадили смо санацију тоалетa  где је санирано 
следеће: 

 

 Израда система вентилације са ПВЦ цевима 

 Уградња улазних алуминијских врата без термо прекида, 
опремљена аутоматом за затварање, електричном бравом који 
ради по принципу шифре 

 Уградња алуминијских врата за тоалете 

 Уградња прозора без термо прекида 

 

 

АДАПТАЦИЈА ПРОСТОРА 

 

У  Центру за културу и информисање у предходном периоду урадили смо 
адаптацију простора „чајне кухиње“ која је била у веома лошем стању  и   
„изложбене сале“ која има вишенаменски карактер.У овом простору 

организовали смо изложбе, промоције књига,трибине.стручна предавања и 
разне радионице. За потребе предавања набављен је и пројектор. 



У сарадњи са Општином и Медицинским факултетом климатизовали смо и 
реновирали читаоницу и студентима обезбедили боље услове за 
рад.Читаоницу  корисимо и за друге манифестације,седнице и састанке. Сви 
корисници који закупљују просторије у Центру за културу и информисање се 
придржавају кућног реда и одговорно се односе према опреми и 
инвестицији. 

Постављањем видео-надзора решили смо дугогодишњи проблем 
уништавања столица и столова. Адаптацијом и програмским осмишљавањем 
настављамо и у овој години. 

 

Управни одбор наше установе прати и контролише рад. Центар за културу и 
информисање се и у 2022.години задржао у буџетском оквиру, понашајући 
се економски одговорно и не нарушавајући стабилност те приходујући кроз 
своје услуге и делатности које су биле веома ограничене. Ребалансом буџета 
смо задовољили ставке у буџету које су то захтевале. 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Управни одбор                                                             Директор 

      -предсједник- 

       Спасоје Јојић                                                      Славица Филиповић 


